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бінку, прокладки та трасер Тр № 3А. Укладання отриманих елементів у зборки. Операція №
14. Пакування: вибухової речовини; порохових зарядів; донної частини підривників ВП-7М;
піросповільнювача ЭВ-7Г, КВМ-3 та трасера Тр №3А у пристосовані ящики. Закривання,
пломбування та маркування ящиків. Операція № 15. Пакування елементів гранатометного
пострілу ПГ-7В у штатні ящики. Закривання, пломбування та маркування ящиків. Операція
№ 16. Знищення спеціального маркування на елементах виробу та маркування закупорю-
вання. Операція № 17. Видача закупорювання з елементами із цеху до місця зберігання.

Дозволяється одночасне знаходження в цеху гранатометних пострілів ПГ-7В: на
пункті обігріву – 300 од., у приміщенні з розряджання – 12 од. Залишати в кінці робочого дня
елементи зарядів у пристосованій укупорці на пункті видачі.

Під час розбирання 1000 одиниць гранатометних пострілів ПГ-7В (7П1), отрима-
ють: 1) Чорний метал вид 501–508 (ст. 10, 20, 40, 45, 40Х, 65Г, У8А)) = 585,5 кг – 1 контей-
нер; 2) Алюмінієвий сплав (АМг2М, Д16АМ, Д16Ткр, Д18, АД1М-0,3) =  486,3 кг – 24 ящи-
ка; 3) Мідь (М1, М2) = 117 кг – 5 ящиків; 4) ГЧ ВП-7М (п’єзогенератор) = 41,2 кг – 1000 шт.
–  2  ящика;  5)  ДЧ ВП-7М =  96  кг – 1000 шт. – 4 ящика; 6) А-ІХ-1 = 388 кг – 20 ящиків; 7)
РНДСИ-5К = 216 кг – 3 короба; 8) НБЛ-38 = 125 кг – 2 короби; 9) ДРП-1 = 15,5 кг (2 пенали
ЯК43); 10) Тр №3А = 45 кг – 1000 шт. – 2 ящика; 11) ЭВ-7Г = 32,0 кг – 1000 шт. – 1 ящик; 12)
КВМ-3  =  0,9  кг –  1000  шт.  –  1  ящик;  13)  Пресматеріал,  картон,  поліетилен =  106,6  кг –  5
мішків; Всього застосовують лаборантів цеху – 12 чол.

Таким, чином, утилізація гранатометних пострілів ПГ-7В способом розбирання на
елементи представляє собою процес послідовного виконання операцій №1–№18. До числа
відповідальних операцій відносяться: контроль гранатометних пострілів ПГ-7В на допусти-
мість до розрядження; розрядження гранати ПГ-7 (7Г6); вилучення підривника ВП-7М;
розрядження СД (ПГ-7П) та МД (ПГ-7Д), вилучення піросповільнювача ЭВ-7Г, КВМ-3  і
трасера Тр №3А; пакування розривних зарядів (А-ІХ-1); порохових зарядів Б20 (РНДСИ-5К),
БН42  (НБЛ-38)  та ДРП №1.  Операції,  де лаборанти працюють з вибуховою речовиною у
відкритому виді – є особливо шкідливими. Усі інші операції згідно процесу небезпечні.

Висновки. Розроблено порядок виконання операцій під час розбирання ПГ-7В, які
зберігаються на арсеналах, базах і складах з закінченим терміном зберігання. Економічна
ефективність запропонованої технології може бути доведена після моніторингу вартості
металобрухту на ринках вторинної сировини.
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Україна за насиченістю території промисловими об’єктами випереджає розвинені
європейські держави. Значну частину з них становлять потенційно небезпечні об’єкти
(ПНО), пов’язані з виробництвом, переробкою та зберіганням сильнодіючих отруйних,
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вибухонебезпечних і пожежонебезпечних речовин. На сьогодні Державний реєстр об'єктів
підвищеної небезпеки містить докладні відомості про понад 23 тис.  об`єктів,  до числа яких
входять промислові підприємства, шахти, кар`єри, магістральні газо-, нафто- і
продуктопроводи, гідротехнічні споруди, вузлові залізничні станції, мости, тунелі,
накопичувачі та полігони промислових відходів, місця збереження небезпечних речовин і ін..
Найбільша їх кількість розташована на території Донецької, Дніпропетровської, Запорізької,
Харківської та Львівської областей. В основному, це пожежонебезпечні (41%),
вибухонебезпечні (37%), хімічно небезпечні (7,9%), радіаційно небезпечні (2,1%),
гідродинамічнонебезпечні (1,85%) та біологічно небезпечні (1,8%) об’єкти, технічний стан
переважної більшості яких потребує суттєвого оновлення. Про це свідчать і статистичні дані,
адже у період з 2012  по 2016  роки в Україні щороку в середньому на таких об’єктах
виникало 125 надзвичайних ситуацій (хімічне забруднення довкілля, пожежі, вибухи тощо),
унаслідок чого в середньому щороку гинуло 85 осіб, а матеріальні збитки становили 288 млн.
грн. Тому проблема забезпечення безпеки ПНО і надійного захисту населення від
надзвичайних ситуацій техногенного характеру на сьогодні є актуальною.

Як показав аналіз останніх досліджень і публікацій, вирішення проблеми
забезпечення техногенної безпеки ПНО на сьогодні не можливе без проведення постійного
комплексного моніторингу та аналізу стану їх безпеки. У зв'язку з цим виникає необхідність
розробки програмно-технічних засобів моніторингу стану техногенної безпеки ПНО на
основі аналітично обґрунтованих алгоритмів функціонування.

На початковому етапі виникнення надзвичайної ситуації, до появи вражаючих
чинників (надлишковий тиск ударної хвилі при виникненні вибуху, відкрите полум’я, висока
температура тощо), від технічних засобів збору інформації надходять сигнали про
виникнення в середньому не більше двох небезпечних факторів, які можуть спровокувати
подальше виникнення та розвиток надзвичайної ситуації. Тому при фіксуванні трьох і більше
факторів можна зробити висновок, що надзвичайна ситуація вже трапилася, і така кількість
провокуючих факторів пояснюється дією на технологічне обладнання чи обладнання
системи вражаючих чинників надзвичайної ситуації.

Оскільки пріоритетним є попередження надзвичайних ситуацій на ПНО, то нас цікавить
саме початковий етап виникнення надзвичайної ситуації до появи вражаючих чинників. Отже,
розглядаємо одночасне виникнення усередненої максимально можливої кількості небезпечних
факторів (два), що можуть призвести до виникнення надзвичайної ситуації.

Для визначення можливих варіантів надходження сигналів про небезпечні фактори
складемо матрицю небезпек [1] (табл. 1).

Випадки, коли одночасно надходять різні сигнали про появу небезпечних факторів, які не
можуть призвести до виникнення однієї і тієї ж надзвичайної ситуації, менш важкі для
працездатності системи в цілому, ніж випадки «++», адже система усуває небезпечні чинники,
що виникли, паралельно і незалежно один від одного за заздалегідь визначеними алгоритмами.
При появі ж сигналів, характерних для виникнення однієї й тієї ж надзвичайної ситуації, системі
необхідно виконувати не просто незалежні одна від одної дії,  а комплексні заходи,  які будуть
більш ефективними для попередження чи ліквідації аварії. Для виконання цих заходів системі
необхідно обробити та проаналізувати більший масив інформації, що потребує додаткового
часу, якого за певних обставин може не бути. При розробці програмно-технічного комплексу
особливу увагу приділено саме таким випадкам (режим надзвичайної ситуації), а саме: ситуація
1,2 – надходження сигналів від сигналізаторів газу та сповіщувачів полум’я; ситуація 1,4 –
надходження сигналів від сигналізаторів газу та датчиків інфрачервоного випромінювання;
ситуація 1,5 – надходження сигналів від сигналізаторів газу, датчиків тиску та рівня рідини;
ситуація 1,6 – надходження сигналів від сигналізаторів газу та датчиків тривожної сигналізації;
ситуація 1,8 – надходження сигналів від газосигналізаторів та датчиків тиску; ситуація 2,5 –
надходження сигналів від сповіщувачів полум’я, датчиків тиску та рівня рідини; ситуація 2,6 –
надходження сигналів від сповіщувачів полум’я та датчиків тривожної сигналізації; ситуація 2,8
– надходження сигналів від сповіщувачів полум’я та датчиків тиску; ситуація 4,6 – надходження
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сигналів від датчиків інфрачервоного випромінювання та датчиків тривожної сигналізації;
ситуація 4,8 – надходження сигналів від датчиків інфрачервоного випромінювання та датчиків
тиску; ситуація 5,6 – надходження сигналів від датчиків тиску та рівня рідини, а також датчиків
тривожної сигналізації; ситуація 6,8 – надходження сигналів від датчиків тривожної сигналізації
та датчиків тиску.

Таблиця 1 – Матриця сигналів від засобів контролю за небезпечними факторами, що мають місце на ПНО

1 2 3 4 5 6 7 8

1 ++ + ++ ++ ++ + ++

2 – + + ++ ++ + ++

3 – – + + + + +

4 – – – + ++ + ++

5 – – – – ++ + +

6 – – – – – + ++

7 – – – – – – +

8 – – – – – – –

1 – надходження сигналу від сигналізаторів газу; 2 – надходження сигналу від сповіщувачів полум’я; 3 –
надходження сигналу від теплових сповіщувачів; 4 – надходження сигналу від датчиків інфрачервоного
випромінювання; 5 – надходження сигналу від датчиків тиску та рівня рідини; 6 – надходження сигналу від
датчиків тривожної сигналізації; 7 – надходження сигналу від датчиків охоронної сигналізації; 8 –
надходження сигналу від датчиків тиску; ++ – надходження сигналів можливе при виникненні однієї й тієї ж
надзвичайної ситуації; + – надходження сигналів не характерне для однієї й тієї ж надзвичайної ситуації; – –
 випадок уже розглядався.

Виникнення однієї з перелічених вище ситуацій не обов’язково буде свідчити про
можливість розвитку однієї і тієї ж надзвичайної ситуації. Адже хоча отримані сигнали й
характерні для неї, але вони можуть надходити з різних місць, що не пов’язані
технологічним процесом, тобто не мають між собою ніякого просторового зв’язку. Також
важливу роль у виявленні початкової стадії виникнення однієї й тієї ж надзвичайної ситуації
відіграє такий фактор, як одночасність надходження сигналів.

Висновки. Таким чином, розроблені алгоритми роботи програмно-технічного
комплексу моніторингу та управління безпекою ПНО дозволяють проводити моніторинг
стану небезпеки реального об’єкта в режимі online, а отже становить практичну цінність з
погляду трьох сторін: керівника організації, на території якої знаходиться ПНО, тому що він
зацікавлений у безаварійній роботі об’єкта протягом якомога тривалішого часу; державних
органів нагляду, до функціональних обов’язків яких входять перевірки стану безпеки ПНО
та страхових компаній для розробки ефективних бізнес-проектів.
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	Здатність твердих органічних матеріалів до теплового самозаймання визначають кінетика процесу окислення, параметри, що характеризують структуру і теплофізичні властивості речовини, а також умови теплообміну між продуктом і навколишнім середовищем. Властивості речовини впливають на його схильність до самозаймання і зумовлюють небезпеку розвитку процесу самозаймання. Умови перебування матеріалу і теплообміну з навколишнім середовищем визначають ймовірність виникнення пожежі тобто його пожежонебезпека.
	Одним з показників пожежонебезпеки є інкубаційний період самозаймання органічного матеріалу tінк, розрахунок якого для випадку теплообміну з навколишнім середовищем і комплексного показника t виконаємо за формулою [1]:
	(1)
	де Т0 і Ткр – початкова і критична температури матеріалу, К; b – критерій швидкості нагрівання органічного матеріалу, рівний ; Bi – критерій теплообміну Біо, який визначається із виразу ; α – коефіцієнт тепловіддачі, Вт/(м2·К); λ – коефіцієнт теплопровідності, Вт/(м·К); ГТ – комплексний критерій генерації тепла скупченням органічного матеріалу товщиною Rсер, який дорівнює ; Rсер – радіус скупчення матеріалу, м; a – коефіцієнт температуропровідності, м2/с; ξ – частка реакційної поверхні, яка вступає в реакції окислення; CO2 – концентрація кисню в матеріалі, моль/м3; q – теплота реакції окислення, Дж/моль; kкр – константа швидкості окислення, с-1;ρ – щільність матеріалу, кг/м3; cv – теплоємність матеріалу при постійному об’ємі, Дж/(кг·К);
	Отримані значення інкубаційного періоду характеризують тільки стадію теплового самонагрівання без урахування часу можливого мікробіологічного процесу, яке в основному залежить від вологості матеріалу і розміру скупчення. Тому запропонований метод розрахунку правомочний для заданих умов розміщення матеріалів з урахуванням активного розмножування мікроорганізмів, що приводить до розігрівання матеріалів до 343 К.
	З урахуванням значень теплофізичних характеристик зерна зернових культур проведені розрахунки умов осередкового самозаймання зерно продуктів в умовах зберігання. В якості прикладу можна привести результати розрахунків для зерна пшениці, яке зберігається в силосах циліндричної форми ( рисунок 1).
	На рисунку 1 наведені результати розрахунків температурної залежності періоду індукції процесу осередкового самозаймання зерна пшениці в «класичному» силосі розміром (з діаметром горизонтального перерізу 6 м). В такому силосі самозаймання зерна пшениці можливе при розігріванні до 74°С. Але період індукції осередкового самозаймання становить менше 10 діб при самонагріванні зернової маси до температури близької 90 °С. При такому розігріванні мікробіологічне самозаймання можливе в силосах діаметром понад 6 м. Якщо  вміст мікрофлори в зерні допускає розігрів до температури меншу за 90°С, зернова маса охолоне і самозаймання не відбудеться.
	Метод визначення інкубаційного періоду самозаймання і універсальний комплексний показник пожежонебезпеки для органічних матеріалів рослинного походження призначені уникнути можливого самозаймання продукції і практично реалізувати безпечні умови зберігання матеріалів.
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	Встановлюють несучу здатність елементу (конструкції) за проектними даними .
	За результатами розрахунку встановлюють максимальні зусилля  в елементі (конструкції). Порівнюють:
	Визначають залишковий ресурс  з використанням допущення відносно лінійної залежності зміни контрольованих параметрів від часу:

	ЩОДО ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАННЯ НАСЕЛЕННЯ ДІЯМ У
	НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЯХ
	Г.С. Парфьонов, магістр, НУЦЗУ
	Новітні технології, стрімкий прогрес людства, впровадження експериментальних програм та систем господарювання сприяє не тільки розвитку економіки держави, але є джерелом потенційної небезпеки для суспільства. Наразі ймовірність катастроф, спусковим механізмом яких є людський фактор, на жаль, зростає швидше ніж протидія їм. За цих умов необхідно приділяти більше уваги організації навчання населення як передумові запобігання виникненню надзвичайних ситуацій, техногенних та соціальних катастроф. Щоденно не замислюючись, людина користується досягненнями цивілізації, що дозволяє їй комфортно існувати, споживати великий спектр наслідків прогресу. У той же час, життєдіяльність людини інколи може призвести до негативних наслідків. У підтвердженні даної тези можна навести результати дослідження вчених Інституту "FutureofHumanity" при Оксфордському університеті та фонду "GlobalChallenges", в яких оцінили найбільші небезпеки для людства. Аналіз цих загроз свідчить, що дев'ять із дванадцяти загроз — це результат діяльності людини. Тому, на перше місце в організації життєдіяльності людства виходить вирішення таких завдань, що зможуть надати можливість людині вижити за будьяких непередбачених, глобальних чи незначних катаклізмах, дозволить захистити не тільки себе та свою родину, а також і своє оточення, суспільство у цілому. Для цього необхідно володіти певним переліком умінь, що, в свою чергу, передбачає наявність ефективної системи навчання населення. Аналіз нормативної бази та досвіду ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій свідчить про те, що на даний час існує проблема, яка полягає у тому, що, з одного боку, кількість та масштабність наслідків надзвичайних ситуацій зростає та посилюється, а з іншого — стан підготовки населення діям в умовах надзвичайних ситуацій є недостатнім для його безпечної життєдіяльності [1,4].
	Проблемним питанням організації навчального процесу у сфері цивільного захисту, зокрема, навчання населення діям у надзвичайних ситуаціях, приділялось достатньо уваги, та проведене дослідження у сфері цивільного захисту, а саме: проаналізовано основні напрями державного регулювання підготовки фахівців з цивільного захисту у провідних країнах світу, розглянуто становлення системи і структури та основні напрями побудови професійної освіти, визначено нові підходи до інтеграції освіти та нормативне забезпечення цього процесу [2]; розглянуто питання навчання населення у надзвичайних ситуаціях під час здійснення державного управління у сфері цивільного захисту [6]; розкрито проблеми державного управління медичним захистом населення в умовах надзвичайних ситуацій в Україні та професійної підготовки рятувальників з домедичної допомоги [3]; порушено проблеми правового забезпечення населення, постраждалого від наслідків надзвичайних ситуацій [4]; наведено методологічні підходи до забезпечення дій сил цивільного захисту під час реагування на надзвичайні ситуації та проблеми навчання фахівців сфери цивільного захисту [6].

	Планування, як головна початкова функція управління, завжди пов'язана з постановкою цілей і задач управління, а так само засобів і методів їх досягнення.
	Прогноз – це науково обґрунтоване передбачення ймовірного стану, тенденцій і особливостей розвитку керованого об'єкта в перспективному періоді на основі виявлення й оцінки стійких зв'язків і залежностей між минулим, нинішнім і майбутнім. Прогнозування є першою стадією планування, оскільки воно дає можливість виявити стійкі тенденції та якісні зміни в соціально – економічних процесах, оцінити їхню імовірність для майбутнього планового періоду, виявити можливі альтернативні варіанти, зібрати матері-ал для обґрунтованого вибору тієї чи іншої концепції планового рішення. Прогнозування покликане давати органам і підрозділам дані й оцінки, що дозволяють глибоко і всебічно обґрунтовувати варіанти плану.
	Найбільш ефективним способом виявлення основної тенденції розвитку кількості пожеж є аналітичне вирівнювання за допомогою математичного виразу, що найбільш точно описує характер емпіричного розподілу кількості пожеж за аналізований період і за допомогою якого можна виконувати прогнозування. Для цього необхідно підібрати необхідний математичний закон розподілу.
	Найбільш ефективним засобом виявлення основної тенденції розвитку є аналітичне вирівнювання. При цьому рівні ряду динаміки виявляються у вигляді функції часу  . Вибір функції здійснюється на основі аналізу характеру закономірностей динаміки кількості пожеж.
	Розрахунок параметрів проводиться за допомогою методу найменших квадратів, при цьому нелінійні функції приводяться до лінійного вигляду. Розрахунок параметрів здійснюється за допомогою методів найменших квадратів, при цьому нелінійні функції приводяться до лінійного вигляду. Параметри а0, а1 вихідної прямої, які задовольняють принципу найменших квадратів, знаходять шляхом рішення наступної системи нормальних рівнянь:
	,                                             (2.2)
	де: Yi – фактичні (емпіричні) рівні ряду динаміки; n – кількість рівній; ti – момент часу; і – порядковий номер інтервалу.
	Цей метод дає тільки уявлення про тренд зміни кількості пожеж (викликів).
	Метод найменших квадратів дозволяє здійснювати прогнозування на інтервалах один рік і більше, але отриманою залежністю навряд чи можна користуватись на період часу меншої дискретності
	Враховуючи наявність сезонності, прогнозування кількості пожеж на інтервалах в один місяць необхідно використовувати більш сучасні методи прогнозування.
	Для визначення сезонності виникнення пожеж використовується побудова автокореляційної функції, лагі якої вказують на сезонність процесу.
	Для більш явного з’ясування сезонності можна застосовувати аналіз Фур’є.
	Враховуючи складний характер факторів, що обумовлюють виникнення необхідності залучати сили та засоби цивільного захисту, для горизонту планування місяць, тиждень доцільно використовувати елементи штучного інтелекту, шляхом побудови прогнозних моделей на основі нейронних мереж.
	Практичне застосування нейронних мереж для прогнозування викликів підрозділів цивільного захисту дозволило зробити висновок про доцільність використання топологію мережі богатошарового персептрону.
	В залежності від обраних факторів, що впливають на виникнення надзвичайних подій, якості даних, що використовуються для навчання, точність прогнозу коливається від 20 до 5% .
	Отже необхідною умовою для раціонального оперативного регулювання кількості чергових сил цивільного захисту на території є використання сучасних методів прогнозування. Науково обґрунтоване оперативне регулювання дозволить більш ефективно здійснювати використання наявних ресурсів, що у свою чергу буде сприяти підвищенню рівня безпеки території та підвищенню ефективності використання ресурсів виділяємих на забезпечення безпеки території.
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